ITeproduxotnta Mapxofiavmy ahucidwy xar Egapuoyeéc
™e

[Iodtn E@apuoy?) Tng €Vpeong tng meptddou.

‘Eotw X, uo Mapxoflov ahucida Ue ympo xatacTdoewy To S %ot tivaxo uetdBaong tov
P. H ebpeon tng meptodou tne oAucidag €Yl ONUoVTiXG pOAO GTOV UTOAOYIOUO TV OPLOXMY
TAVOTATOVY.  LUYXEXPWEVA, YL TOV UTOAOYIOUO TWV 0plax®y TAvOTATOV TNe ahucioag
mpémel (xou apxel) vor umoloyioer xavelc TV TEplod0 TV ENAVOANTTIXGY xoTooTdoEwy. O
UTOAOYIOUOC TNE TERLOBOL TV UETABATIXWY XATACTACEWY BeV YEeIdleTal Yiol TOV UTOAOYLOUO
TV oplaxv midavotAtwy. Ag dolue éva mapdderyua.

‘Eotw 61t o nivaxag uetdBaong sivor o

0 1 0
P=|1/2 0 1/2
0 1 0

Ao Teyvoude OTL 1 ahuolda ebvor adtoy ety xaw 6Tl €yel teplodo d = 2 ool To chvolo
AATOC TAoEWY Unopel va YwploVel ota e€AC oUVOAX XU peTdBoong

Co = {173}
= {2}

ue Bdon v xatdotoorn 1. Anhadi, n aAucida unoypewTixd TpoyUatonolel TNy e€ng xivnon
"'CO_>CI _>C’O

INo vae utohoyloouye Tic oplaxég mavotnTeg Var TEENEL VoL E0YACTOUNE GTNV aAucida Y,
ue mivanca petdPaorc tov P Snhadh tov P? oty mpoxelévn tepintwon. EdG, civar Bohixd
VOU AVAOLATAEOUPE TNV OELOA TV XATAC TACEWY XL VO PECOUNE BimAal - BITAAL TIC XAUTAC TACELS
Tou PBploxovto 6to Blo 6Uvoro xuxAxhc petdPBaong. Anhadn, va gépoude TNV xatdoTaon 3
olmha oty 1. 'Etol o mivoxag petdBoong P Yo yivel

0 0 1
P=| 0 0 1
1/2 1/2 0

xo 0 P2 8nhadi| o mivoxac petdBaone tne Y, efvor o

/2 1/2 0
P =11/2 1/2 0
0 0 1

Yty ouvéyelr pehetolpe TV ohuotda Y, pe mivoxa petdPaonc tov B = P? xou ac o-
vopdooude (Yl euxolio) Tic xotactdoee {1,2,3}. Anhady, n twevh xatdotoon 2 elvou 7
xatdoTaon 3 oTny apyiny| aiucida. Tlapatneodue 6tL oL xatactdoelg 1 xo 2 GUVETIXOWVWVODY
xan OTL 1 xatdotaon 3 eivan anoppopnTxr). ‘OAec oL xaTACTACES Elval EMAVAANTTIXES Xau
udhiota Yetixd enovolnmuxés. Ou 1 xou 2 Snuiovpyoly €vo xAeloTd xou adlayEelcTo OVORO
YeTnd emovoAnmuxedv xotaotdoeny. Mo va utohoyicouvue T oplaxég miavotnteg Bij xou
B vyt = 1,2 9o ypelac ToOUE TOV UEGO YPOVO EMAVAPORLS TwV xoTaoTdoewy 1 xou 2. I
Tov AOY0 autd Yot UTOAOYIGOUPE TNV LOVODIXT| GTACULN XATAVOUY TNG UTOXAUGLONG TTOU O7)-
woupyolv ot xataotdoelc 1 xaw 2. Hopotnpolue dtL mp = o = 1/2 xou dpa oL pécot ypdvot
ETAVAQPORAC elvan 1 = Mg = 2. XNy cuvéyela yenoylonotolue To Yempnua 1213 tou BiBilou
xou oupTepaivoule 6Tl ot optaxée miavotntes eivan limy, oo BYY = lim, oo Bl = 1/2. To
(8o amotéheopa Vo elyope av mopatneoLoaue 6Tl 1 LToohuaida Tng Y, Twv xatactdoswy 1
xa 2 elvon BITAL G TOY oG T,



H oplaxr) mdavotnta limy, oo B3z = 1 010TL 0 U€cog Ypdvog EMOVOPORES WIS omop-
copnuixic xatdotoone eivon 1. Méver va Bpolue tig oploxée mdavotntes limy, oo BE; xou
lim,, oo BY,. YOugova pe to Yewpnua 1213 woydet ot

. no f31
lim B3} = ~— =0
n—00 mi

. 32
lim By, = 2 =0
n—oo mo

xa00TL f31 = f32 = 0 agol n xatdotaon 3 chvar anoppopnty. Ilapbduola, eneldr) To chvoro
{1,2} elvou xhewot6 éneton du f13 = faz = 0 xou dpo

. 13
lim BYy = Jis =0
n—00 ms
. 23
lim By, = 2 =0
n—oo m3
Tehxd, ov oplaxéc miavétnree e Y, divoviaw and tov mivoxo B® = B (tuyoivel oto

CUYXEXPLIEVO TIORABELYOL VO GUUTITITEL UE TOV aipyixd Tiivoxa).
Ou oproxée mbavotnteg g opyxnc olucidog etvar we e€hc

lim P?>* = lim B" = B

n—o0 n—oo
lim P?>"*t!' = lim P"P=BP =P
n—oo n—oo

Anhady) 1 axohovdior mvdxwy P™ €yel duo cuyxiivouoeg uaxohoudieg oL omoleg dNULOUE-
yoUuvTon AOYw Tng meptddou tng oducidoc. Av 1 oducido elye mepiodo 3 Yo epgavilovtay 3
ouyxhivouoeg uaxoioudiec x.T.A.

AeVtepn Egappoyny tTng €0peonc tng mepLddov.

‘Otavy n = ad + b Yo ypdgoupe n = b mod d émou a,d,b € N. To Oedpnua 1181 tou
BBAou pmopel vo Slotunewdel yevixdtepa we e€ng.

Ocepnua 1 Eotw i <+ j dvo mep1odikés kataotdoes tepiodov d yuas Mapkofiavs akvoi-
dag. Téte kdle aroryeio Tov ovvddov {n € N : P} > 0} éyet tny poppri n =b mod d dmov
T0 b eaprdTar povdya ané Ti§ kataotdoes 1, j Kar 6yl ané To n.

Iapodyota, to Yewenuo 1183 tou BifBiiou propel va Swotunwiel we e€Xg.

Oewpnua 2 Eotw C adaywpioto odvolo kataotdoewy kai i, k,j € C. 'Eotw Cy, Cq, -,
Ta oUvola kukAikng petdfaons pe fdon tny kavdotaon i. Av k € Cp ka1 Pyj > 0 téve
avaykaotikd j € Cyqq 6mov Cq = Cy. Avtd onuaiver 6t av ) Mapkofiavr) alvoiva fpeVel oo
ovrolo Cy téte ya 600 xpoviké didoTnua mapapeiver oto ovvolo C Ja axodovlel Ttny mopeia
Cy = Ciy1 — Ciqa - -+ Yny mepintwon omov to C' éye nenepaopuévo mAnlog kataordoewy
m 1wxVel ottd < m.

‘Eotw 6t n xotdotoon ¢ eivon teplodixn ue teplodo d. Xuvdudlovtag 1o Yewenuo 1 poli
ue to Mjupor 1211 tou Bihiou mpoxintel 61 to alvoho A = {n € N : P! > 0} anoteleitou
ond 6houg Toug axéponoug (xon wévov) tne uopenc kd yur k opxetd yeydho. Aniodn, av
n ahuolda EexwvAoer amd Ty @ ToTe umdpyet Vet miavdtnta vo enavéldel TNV ¢ U6vo
UETS amd axépono morhamAdoto tou d mhfdoc Brudtov. To cuunépacua autd elvon xdtt ToL
Sroncdnmixd mepévope. opbuowa, av i <+ j, o odvoro A = {n € N : P} > 0} nepiéyer
6houg Toug axépaloug TS Hopghc n = kd + b yio Okt o k > ko xou povov awtols. Anlodh
ol yetafdoeg and ™y ¢ oty j €youv Jetixh mdavotnTo WOVoY o GUYXEXELIEVO TATYOg
Brudrtwy.



Emmiéov, av ot xatactdoelg ivon YeToBatinég, TOTE oL Un undevixéc auté miavotnTeg
CUYXAVOUV GTO UNdEV.
Q¢ mapdderyya, ag dodue tnv Mopxofiavy aivcida e mivaxa yetdfoaong

1 0 0
P=1|1/2 0 1/2
1/2 1/2 0

Hopatnpolue 6Tt N xatdotoon 1 elvor anoppopntxt| (dpa aneplodixt) EVE OL XUTUOTACELS 2
xa 3 UeTouTinéc xou TEPLOOIXEG UE TEPlODO 2. MUVETKSC, CUUPWVOL UE TA TEONYOVUEVA, oV
1N oAuctda emoxepdel TNy xotdotaon 2 toTE Yovo oe dptio TANdog Prudtewy undpyet YeTixt
mavotnto va enavérder oty 2. Tlapduola, av Peedel otnv xotdotacn 2, undpyel ety
mdoavéTnto vo emioxepdel TNy 3 wévo oe mepittd TARYoc Brudtwy. Hpdypatt, ewdoov Pay =
1/2 > 0, éyouue 611 1 = kd + b xou avoyxaotxd b = 1. Apo, av Beedel oty 2, undpyet
Yeterp mdavotnto va emoxepiel Tny 3 poviya 6tay to TAdog Brudtwy €yel TNV pope)
n = 2k + 1. Emnkéoyv, encidn ol xatactdoelg 2 xou 3 elvon yetaatixée, ow miavotnreg Py
xou P ouyxhivouy 6to undév (6tav dev ebvor Bon undév) v i = 1,2, 3.

MrnopoUue va emfBefoudcoupe Tor GUUTERGOUAT oUTA LTOAOY(LovTag TNV Voo Tr dlvoun
Tou Tivaxa 1) onola lvon

1 0 0
n 1 —1)"+1 —1)" 141
Pt = 1 - on ( 2n)+1 ( 2)n+1
1 _ i (_1)n+1+1 (_1)7z+1
n 2n+1 2n+1

Almo Tvoude 6Tl mpdyuatt, ot B xan Py v i = 1,2, 3 cuyxhiivouv oto undév. Eniong, 7
Pjy etvon Yetuer) povdrya 6tay to 1 elvon dpTio xan emmAéoy 1 Py elvon Yetind| povdyo 6tav o
n ebval TEQLTTO.

‘Ao éva mapdderypa etvan 1 Mopxoflavr ahuoida pe mtivaxa petdfoong tov

1 0 0 0 0
0 0 1 0 0
P=| 0 0 0 1/2 1/2
1/2 1/2 0 0 0
12 1/2 0 0 0 |

Hapatnpolue 6tL n xatdotacy 1 elvon anoppognTiny xor OAEC oL undloineg elvan UeTaBaTixéC.
Emmiéov, to obvoho C = {2,3,4,5} elvou adlaydploto (ahhd oyt xhewot6). Mnopolye o
oUYOAO auUTé va 10 ywpelcouue oe cOvoha xuXAhg ueTdBaong pe Bdon Ty xatdoTaon 2 wg
e€ng

Co = {2}
c, = {3}
Cy = {4,5}

Anhadi yior 660 mapauével 1 olucida oto cbvoho C Yo axoloudel LTOYEEWTIXG Ylar CUYXE-
xpwévn mopeta - - Cy — C1 — Cy — Cp---. Me autd tov TpoT0 Yvwpellouye 6Tt T0 6UVOAO
Twv oxepadov {n € N : Pl > 0} mepiéyel povdya tolamhdow tou 3. Enedh dpwc Py > 0
(2 =3 =4 — 2) énetu 6T 0 péyoToc xovic doupétne elvan to 3. ‘Apa 1 xowr| tepiodog
TV xataotdoewy {2,3,4,5} elvon o d = 3. Llugpova ye to tponyolueva autéd onuoivel 6Tt
av 1 ahuoido emoxe@del TV xatdoTaon 2 ToTe LTdEyel VeTin Tiavotnta va emioxe@iel TNV



4 o Thdog Brudtwy tng wopync n = 3k + b. Mével va utohoyicouue Tto b. Tlapatnpolue
6t P3 >0 (2 = 3 — 4) xou emopévec o aprdude 2 Yo éyel ™y poper| 2 = 3k +b. Auté
ouufaiver povdya otay k = 0 xaw b = 2. Apa howndv undpyer Vet mdavotnta 1 cducido
v petoBel and Ty 2 oty 4 povdya oe n = 3k + 2 Thhdoc Brudtey, dnhadh Part? > 0 yua
xde k apxetd pyeydho eved Py = 0 6tav n # 3k + 2.



